

中国风景 芝香真情
一品景芝



是谁下了魔咒?伦敦奥运会的男子110米栏赛场,为什么充满悲情?继刘翔预赛受伤退出后,2008年北京奥运冠军、世界纪录保持者罗伯斯也伤了。伦敦奥运会110米栏决赛,罗伯斯在起跑领先的情况下,中途右腿拉伤,未能完成比赛,只能眼睁睁看着美国好手梅里特以12秒92夺冠。

跨栏废人不断 毁了多少好汉

本报特派记者 李志刚

并非突然受伤 整个赛季成绩都不理想

在决赛开始前,外界就普遍看好梅里特能够击败罗伯斯,美国人最近的状态明显好过古巴名将。不过决赛一开枪,占据优势的还是卫冕冠军。到第四个栏,更加年轻的梅里特已经超了上来。罗伯斯拼命加速,可是跨过第六个栏的时候,他的右腿突然拉伤,无法继续坚持比赛,在第七个栏前停了下来。

赛后,罗伯斯一脸落寞地坐在地上,痛苦地捂着受伤的右腿,看着梅里特在终点处肆意庆祝。这一刻,他的命运跟刘翔走到了一起——又一次,伤病在奥运会上击败了110米栏的卫冕冠军。

“多年来的训练给了我经验,我本来准备得很充分,我的出发也不错,但是我在想改变速度攻栏的时候,却感到了大腿后侧的一阵疼痛。现在我不能给你很多细节,只是单纯的疼。”与刘翔一样,罗伯斯参加比赛是挑战自我,想要战胜伤病,能够成为史上第二位蝉联该项目冠军的选手,成为传奇,但很不幸,110米栏的伤病魔咒拦住了他。

等候了多时,戴着深色眼镜的罗伯斯出现在了混合采访区。罗伯斯说之前因为有伤,所以今年整个赛季的

成绩都不是很好,但没想到左边的旧伤控制住了,却在伦敦奥运会的决赛上出现右大腿的新伤。

两大天王同时伤退 不完全是巧合

用“同病相怜”来形容罗伯斯和刘翔,再恰当不过。2004年雅典奥运刘翔夺冠,2008年因伤退赛;2008年北京奥运罗伯斯夺冠,2012年因伤未能完赛。他俩都是年少成名,奥运冠军加身,却在随后几年里遭遇了伤病折磨,难以重现巅峰。又都坚持站到奥运舞台上,以悲情方式退赛。

伤病永远是伟大的运动员无法避开的噩梦,而110米栏又是非常容易受伤的项目,刘翔和罗伯斯,最终都没能幸运地躲过伤病。刘翔自2008年后一直未能痊愈,罗伯斯同样如此。2009年列文室内赛罗伯斯左大腿拉伤痛苦万分,整个赛季报废。2010年罗伯斯总算康复了,半年后,2010年世界杯再次受伤。2012年,罗伯斯很少参加比赛。据专家介绍,短跑跨栏选手如果大腿后群肌肉拉伤,基本无法根治,动辄会复发。四年来,罗伯斯110米栏没有跑进13秒,60米栏两年没有进入7秒50,这样的数据与他短跨巨星的身份是不相符的。

两代奥运会霸主,都曾刷新世界纪录,却都在奥运会舞台上临阵受

伤。这其实不全是巧合,在110米栏这个项目中一直有着这么一个魔咒。究其原因,还是110米栏对于运动员的膝和踝冲击力大,容易造成大腿、小腿和踝关节等处受伤。一旦形成老伤,只要仍从事这项运动,复发就不可避免。奥运会的赛制是运动员要跑三枪,对于伤病缠身的老将来说,想要卫冕,不仅看实力,还要看自身的肌肉承受能力,更关键的,还要看运气。

梅里特夺冠也失望 最感激“我没任何伤病”

枪声响起,罗伯斯冲出去了,梅里特冲出去了,理查德森也冲出去了!罗伯斯起跑处于领先,他在前三个栏压住了梅里特。不过状态更出色、能力更强的梅里特从第四个栏开始,就逐渐超越罗伯斯,处于领跑位置。他一马当先以12秒92率先撞线,如愿夺取金牌并创造了个人最好成绩。

“不能和刘翔一起比赛我们都很遗憾,”夺冠之后,梅里特在媒体面前显得有些失望,“他是个不可思议的选手,却在伦敦预赛就出局,他一定心都碎了。”而对于自己夺冠,梅里特认为自己良好的身体状态占了先机,“很感激,这是唯一一年我没有任何伤病,整个赛季我都很健康。”

相关链接 短短110米栏成最惨烈的战场

110米栏成了本届奥运会最困难的比赛。新西兰广播公司称,这真是最具悲剧性的战场。《温哥华太阳报》称,连续两位王者伤感退出,这一切就像好莱坞场景,但不要怀疑它的真实性。

曾在1981年历史上第一个跑进13秒的美国传奇跨栏选手雷纳多·内赫米亚称,“110米栏的比赛太难了,在13秒内,要跨越10个高达1米的栏架,这几乎是不可能完成的任务。我自己也曾两次跟腱拉伤,这是最折磨身体

和人心的一种伤病,这是一种令人恐惧的东西。”

环顾这个令顶尖高手恐惧的东西,阿兰·约翰逊、杜库雷、特拉梅尔……几乎全部世界级名将都遭受过危及职业生涯的严重伤病。



罗伯斯在110米栏决赛中受伤退赛,无成绩,他愤怒地推倒栏杆。新华社发

CLMTF

汇五洲名品 聚四海宾朋

第三届中国(临沂)市场贸易博览会

The 3rd China (LinYi) Market Trade Fair

举办时间: 2012年9月6日-9日 举办地点: 中国·临沂商城国际会展中心

主办单位: 国家工商行政管理总局、中国国际贸易促进委员会、中国商业联合会、中国轻工业联合会、中国交通运输协会、山东省人民政府
展务执行: 齐鲁晚报天一国际会展有限公司

> 中国唯一的国家级市场贸易博览盛会、山东省规模最大的商贸盛会 <

由国家工商行政管理总局、中国国际贸易促进委员会、中国商业联合会、中国轻工业联合会、中国交通运输协会、山东省人民政府联合主办的第三届中国(临沂)市场贸易博览会(以下简称“临博会”)将于2012年9月6日至9日在临沂市举办。临博会是目前国内唯一以市场贸易为主题的国家级博览盛会,是国内继广交会、华交会、义博会之后的又一国家级展会,已成为国内具有较大规模和影响力的国家级综合性展会。

招展热线: 400-652-6688

官方网站: <http://www.clmtf.com>